

□新华社记者

黄河万里，奔流激荡，她是中华民族的母亲河，孕育了古老而伟大的中华文明。保护黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。9月12日，习近平总书记在甘肃兰州主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会。2019年郑州、2021年济南、2024年兰州……党的十八大以来，习近平总书记走遍黄河上中下游，围绕黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略，三次主持召开座谈会，对母亲河的未来深远谋划。“让黄河成为造福人民的幸福河”。党中央提出黄河流域

生态保护和高质量发展战略以来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，能源粮食安全基础不断巩固，黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上，一曲生态优先、绿色发展的“黄河大合唱”正在神州大地奏响。

“共同抓好大保护，协同推进大治理”

黄河，在习近平总书记心中的分量很重。

(下转第二版)

2024年  
9月16日  
星期一  
农历甲辰年八月十四

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第24632号 今日四版  
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话

新华社北京9月15日电 9月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话》。

文章强调，全会通过的《决定》，总结运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的经验，深入分析了推进中国式现代化面临的新形势新要求，集中全党全社会智慧，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的纲领性文件。学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。

文章指出，要深入学习贯彻全会精神。第一，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题。新征程上，我们靠什么来进一步凝心聚力？就是要靠中国式现代化。进一步全面深化改革，必须紧紧围绕推进中国式现代化这个主题来展开。第二，深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。《决定》提出进一步全面深化改革需要遵循的“六个坚持”原则，是对改革开放以来特别是新时代全面深化改革宝贵经验的科学总结，是我们党不断深化对改革的规律性认识的重大成果，对于增强进一步全面深化改革的科学性、预见性、主动性、创造性，推动改革行稳致远，具有重大指导意义。第三，深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大举措。全党同志要站在战略和全局的高度来认识和把握这些重大改革举措，领会好改革意图，把握准改革指向，坚定不移予以推进。第四，深刻领会和把握进一步全面深化改革的根本保证。进一步全面深化改革，必须在党中央集中统一领导下进行，保证改革始终沿着正确政治方向前进。

文章指出，要切实抓好《决定》部署的贯彻落实。第一，加强组织领导。要精心组织、统筹协调，科学制定改革任务书、时间表、优先序，明确各项改革实施主体和

责任。第二，坚持整体推进。要坚持先立后破、不立不破，准确把握改革的战略重点，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机，加强各项改革举措的协调配合，增强改革取向的一致性，坚决防止和克服本位主义，保持工作连续性。第三，鼓励探索创新。各地区各部门要树立全国一盘棋思想，全力以赴把党中央确定的原则、明确的举措、提出的要求不折不扣贯彻落实好。同时，找准自身面临的主要矛盾和矛盾的主要方面，制定切合实际的具体改革举措。对新领域新实践遇到的新问题，要充分尊重基层和群众首创精神，鼓励开拓创新。第四，务求取得实效。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制，从改革方案设计到改革组织实施都要有利于抓落实、有利于解决问题，防止重文件制定轻文件落实等不良倾向。

文章强调，要扎实做好下半年工作。第一，坚定不移实现全年经济社会发展目

标。要落实好宏观政策，积极扩大国内需求，因地制宜发展新质生产力，加快培育外贸新动能，扎实推进绿色低碳发展，切实保障和改善民生，巩固拓展脱贫攻坚成果。第二，统筹好发展和安全。要落实好防范化解重点领域风险的各项举措，严格落实安全生产责任，完善自然灾害特别是洪涝灾害监测、防控措施，织密社会安全风险防控网，切实维护社会稳定。要有效应对外部风险挑战，主动塑造有利外部环境。第三，搞好“五年规划”总结评估和谋划工作。要总结评估“十四五”规划落实情况，切实搞好“十五五”规划前期谋划工作。第四，纵深推进全面从严治党。要结合学习贯彻全会精神，抓好党的创新理论武装，健全全面从严治党体系，切实改进作风，克服形式主义、官僚主义顽疾，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，巩固拓展主题教育成果，深化党纪学习教育，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

### 总书记甘陕行(记者手记)

## 践青山之诺，成大河之治

今日二版

## 武卫东在曹妃甸区宣讲党的二十届三中全会精神并调研时强调 深化改革 勇于创新 以高质量项目建设支撑高质量发展

本报讯(记者李响)9月15日，市委书记武卫东赴曹妃甸区宣讲党的二十届三中全会精神并调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，全面落实党中央决策部署、省市县委安排和省委十届六次全会、市委十一届十次全会精神，巩固深

## 全线通车进入倒计时 唐秦高速公路唐山段上跨迁曹、滦菱铁路转体桥完成旋转

聚焦项目建设

本报讯(记者韩冬 通讯员杨治)9月13日，国内首座高震区无后拼段曲线形钢箱梁桥转体桥——唐秦高速公路唐山段上跨迁曹、滦菱铁路转体桥完成旋转，横跨于既有铁路线上方，实现精准对接，标志着唐秦高速公路全线通车进入倒计时阶段。

当日凌晨4时42分，随着现场总指挥一声令下，转体桥在两台200吨自动液压千斤顶牵引下，以每分钟1度的角速度顺时针转动。该转体桥全长172米，桥面宽度27.1米，转体重量约7200吨，转体角度62度，采用国内先进的“无后拼段钢箱梁曲线形一次性转体成桥”工艺，为全国首例。转体过程中，梁底与既有铁路设施的最小净空距离仅为0.9米。面对挠度变形大等问题，项目团队提前对桥梁各个点位进行精准调控校正，确保转体桥偏心距控制在

5毫米之内。经过一个多小时连续施工，转体桥完成旋转。

唐秦高速公路唐山段ZT2标段项目负责人宋玉良介绍，唐秦高速公路唐山段项目全长46.873公里，概算总投资76.2亿元，起于滦州市滦河唐秦界，终于唐港高速，途经我市4个县(市、区)。其中ZT2标段项目由中铁十八局集团第五工程有限公司承建，大桥转体后，标志着该标段项目进入收尾阶段，为全线主体通车打下坚实基础。

据悉，唐秦高速公路唐山段作为省、市“十四五”重点建设项目，也是京津冀交通一体化的重要组成部分。项目建设过程中，市交通运输局现场督导各参建单位，严控安全质量，确保不误工期、按时通车。该项目的实施，对缓解京哈高速、滨海高速交通压力，促进沿线经济发展具有重要意义。建成后可实现京津冀地区的大兴机场、滨海机场、三女河机场、北戴河机场四座机场和天津港、唐山港、京唐港三个港口互联互通。

## 培仁历史文化街上演国潮盛宴

我们的节日·中秋

本报讯(记者卢山)国潮好物市集、国潮表演、培仁换装跟拍、DIY互动体验、露天电影……9月15日，唐山文旅集团培仁历史文化街举办了以国潮为主题的中秋系列文化活动，形式多样、精彩纷呈的活动为市民和游客带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。

国潮好物市集从视觉、嗅觉、味觉及体验等方面打造“国潮+市集”的沉浸式消费场景。非遗传承、匠心手作、文人志趣、国风美食、新式茶饮、国风美学等21个特色摊位，让人沉浸式体验国潮文化的魅力。国潮表演则是本次中秋活动的另一大亮点，演员们在音乐、舞蹈等传统表演形式中融入现代元素，用全新的演绎方式展示中国传统文化的魅力。为了让游客更深入地体验

国潮文化，活动还设置了换装体验区。游客可以免费租借复古服饰，由专业摄影师跟拍，留下难忘的中秋记忆。

除了丰富多彩的文化活动外，培仁历史文化街还充分发挥历史文化与时尚元素相互融合的优势，精心打造了以中秋和国潮为主题的陈陈布置，营造出浓厚的节日氛围，吸引了众多市民游客拍照打卡。非遗渔灯车、巨型月兔、灯笼树挂……让人仿佛穿越时空，回到充满诗意的古代中秋夜。

活动期间，培仁历史文化街还与大城山运动之山联合推出了中秋主题线上小游戏，参与游客凭积分可领取精美的中秋礼品一份。

本次活动将一直持续到9月17日，让市民和游客在欢乐的氛围中感受中国传统节日的温度和百年培仁多元文化融合的魅力。

## “双争”光荣榜 9月份第三期“周文明标兵”发布

本报讯(记者闫妍)日前，唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了9月份第三期“周文明标兵”名单。他们是：

1.用柔肩撑起一片天的“最美军嫂”赵雪妹

赵雪妹，唐山市曹妃甸区临港园区医院急诊护士。穿上工装的她是

“白衣天使”，守护群众生命安康，获评“最美护士”荣誉称号；换上便服她化身“最美军嫂”，挑起家庭的重担，默默坚守、无悔付出。丈夫远在军营，长年驻扎在边陲，两人聚少离多，家中大小事务全落在了她柔弱的肩上。为了方便侍奉老人，她便和公婆一起居住，从穿衣吃饭、看病就医到日常照料都无微不至。(下转第三版)

### 奋进强国路 阔步新征程

## 地下水超采综合治理效果显著

# 我市地下水位总体回升

本报讯(记者金鹏 通讯员田士磊)近年来，我市多处水域水量持续增多，水生态环境日益改善。根据2024年第8期《河北省超采区地下水位监测情况统计分析》，我市浅层超采区水位同比去年上升1.35米，与基准年相比回升2.96米，排名全省第二；深层超采区地下水位同

比去年上升0.36米，与基准年相比回升12.04米，排名全省第四。

据了解，我市纳入考核通报的浅层超采区有古冶、路北、开平、路南、丰润、滦州，深层超采区包括丰南、曹妃甸、玉田、丰润、乐亭(含海港、旅游岛)、滦南。2016年唐山被纳入地下水超采综合

治理试点，省下达我市总任务4.87亿立方米，要求2022年底全部完成。近年来，我市坚持“节、引、调、蓄、补、管、置”七措并举，深入推进地下水超采综合治理，截至2022年底，已圆满完成省下达压采任务。为深入推进地下水超采治理工作，巩固压采效果，河北省启动了新一轮治

理工作，印发了《河北省地下采综合治理实施方案(2023-2025年)》，下达我市剩余全部压采任务0.64亿立方米。2023年已完成省下达任务0.12亿立方米，我市考核认定为“好”的等次。2024年我市实施5个压采项目，可完成省下达压采任务0.16亿立方米。

## 中秋市场物丰价稳



中秋佳节将至，“米袋子”“菜篮子”的保障受到市民广泛关注。记者在采访中了解到，当前，我市各类生活必需品供应充足、品类丰富、价格稳定。各大保供企业、商家密切关注市场需求，积极调货货源加强备货，畅通供应链条，确保民生商品供应充足稳定。图为路北标准化菜市场内，菜品琳琅满目。本报记者 吕光宇 摄

## 月饼生产忙



中秋节临近，我市各月饼厂商加紧生产，供应节日市场。图为遵化市西三里镇一糕点生产企业正在加班加点制作月饼。本报记者 杜雯 摄

## 频见榜首 好评如潮

### ——丰南区河头老街暑期百戏节活动综述

□孟令勇

累计投入演艺人员千余人、管理服务人员2200人；日均演出160场次，共接待游客120万人次；互动、展示等演艺种类多达100余种；实现销售收入5856万元；连续占据暑期抖音全国景区热销榜第一名；……

今年暑期，丰南区河头老街景区筹划组织了为期2个月的首届“大唐之山——百戏节”活动，目前已圆满收官。其间，景区全时段收费，游客量高位运行，日均达到3.2万人次，最高日近8万人次，位居全国164个国家级旅游休闲街区前列。

这一串串数字背后，折射出河头老街矢志打造“火出圈”的老街的坚韧和成效，彰显了老街在京津冀乃至全国旅游热点景区的知名度和影响力持续扩大和蔓延。

坚持创意引领 推动老街持续“出圈”

“河头老街唯一不变的就是永远在变。”游客期待的

就是旅游产业的不断发展和升级，只有依靠创新和改进，提供更具针对性的旅游产品、更为细致精准的服务和更加丰富深刻的旅游体验，才能激发出旅游市场的潜力，才能赢得消费者的认可和信任。

暑期，景区场景区不断推陈出新。打铁花、火壶等非遗演艺不断迭代升级，大话西游、凤凰飞天等新潮网红及全国最萌摩天轮——“唐山之光”新晋地标精彩亮相，“飞越河北”成功入选全省智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目。漫步河头老街，一系列沉浸式文旅新场景、新业态，让游客从“看景”到“入景”。

此外，河头老街整合资源、打造产品，让传统文化与新奇创意“碰撞”，推动传统文化的时尚表达、厚重文化的现代转化，让历史文化“活”起来、“火”起来。以打造具有唐山地域特色沉浸式大唐盛世夜游网红打卡地为目标，将大唐文化与百年开埠、唐山话、“冀东三枝花”等地域文化深度融合，倾情塑造文化IP。“西有长安、东有唐山”的

鲜明文化IP初见端倪。“河头老街火爆的核心逻辑就是复兴了唐山文化。”中国旅游协会营销分会副会长、中青旅研究院副院长葛磊专家表示。

结合自身的资源优势努力提升服务水平以满足游客需求，河头老街创新服务亮点纷呈，全力让游客旅游体验升级。河头老街还建立健全游客诉求回应机制，处置满意率100%。爱心服务站根据季节免费发放梨汤、酸梅汤、柠檬茶等暖心饮品，在全国旅游景区中独树一帜。“河头老街网红保安”“暖心店小二”等服务名片有口皆碑，被密集点赞。“热情周到、细致高效的服务大大提升了游客旅游体验的品质，提升了当地旅游业的整体形象，吸引更多的游客前来体验，形成良性循环。”来自北京的李教授赞不绝口。

### 带火一座城 拉动聚合作用明显

漫步老街景区，身着汉服的游客，罗衣飘飘、团扇遮面，怡然漫步于廊道之间、琴声悠悠之中。唐风灯笼、拱桥之上，一步一景，众人纷纷驻足拍照……

作为城市文旅形象的窗口，河头老街不仅能够向外传递城市的历史文化和社会风貌，更能通过网络传播，实现一个景区持续火爆带火一座城，进而有力带动当地经济活力。

(下转第三版)